INEeKTPOHAYK MaTepuanabl gaspaaraHaap:

PbicnaeBa baKTtbiryn

Kblprbi3 6uanm 6epyy akafaeMUAcbiHbIH XMMUA NpeamMmeTn
OOIOHYA K.ETEeKTTOOYY UANMMMUIN Kbi3MaTKepu , Neaarornka
NNUMAEPUHUH KaHAMAATbI. .

Annweposa baKTbiryn
KP HbIH YNyTTyK WMHHOBAUMAbLIK TEXHO/IOTMANAP MeKTen

nnuenn. KP HbIH D1 arapTyyCyHYH OTIMYHUTU , XMMMUS
MYyraanm



Tysaap, anapAabiH
KNACCUMPUKALIUACLI, ATANbIWLI,
QSIbIHLIWLT




CabaKkTbIH MaKcaTbI:

1) Tys pereH TywyHYyK MeHeH
TAAHbLILUYY.

2) Ty3papAbIH Hermsru KnaccTapbIH
OKYN YUPeHYY.

3) TysaapAbIH ANbIHBLIWLIH  XAHA
QTAsbIWbLIH YUPOHYY.



Ty3 aereH 3smHe?

1. Tyspap - 6yn mertannaapAbiH
MOHAOPYHAH XaHa Kucnota
KQNABLIKTAPbIHBIH ~ WOHAOPYHAH  TypraH
XUMUATBIK bUupukmenep.

(Mucansr: NaCl, NH,;NO;, AgI)

2. Ty3s pen pauccoumaums yudyypyHAaa
MeTannaapabH WOHAOPYH (xe
ammoHumamH  NH,*)  xaHa  kucnoTta
KaNAbIKTAPbIHBIH ~ GHUOHAOPYH  navaa
KbLNraH 311eKTponuTTepam auTabbls.

(Mucaner: K3PO, = 3K* + PO,3- )




Ty3aapAbIH KNACCUPUKALIUACHT

1) Cyyaa spuruuturu 6oroHua
IPUrnUTYY A3 3pUTrUNYTYY Spubeeuyy

A g TemupauH
MMUAKTYY cenutpa KanbummnauvH POCEPATL
NH4NO3 Cy.anDClTbI F@PO4

CaSo0,



Ty3aapAbIH KNACCUPUKALUACHL

2) KbIUKBLITEKTHH KaThINIbIHA jKapalia

KBIYKBLITEKTYY KbIUKbLITEKCU3
MU CAJIBI: MU CAJIBI:

Na,SO, (marpuiiaux cyabdaThi) NaBr (6pommun
HaTpHs)

KNO; (HuTpar xamms) KY  (momun xamus)
Ca(NO,), (HUTPHUT KaIbITHs) CaCl, (xyopua Kambims)



Ty3snapAbIH Typnepy

1) Opro Ty3map -— Oymap KHUCIOTagarsl
CYTTCKTMH  aTOMJIOPYH  TOJIYyr'y  MCHCH
MeTaJUIIapAbIH aTOMYpPYHYH cypyn

YpIrapyyCyHaH Iaiijga OO0JIroH 3aTTap.
Mucaabi: Na,CO, (HarpuitanH KapOOHATHI)
CuSO, (>xe3auH cyabdaTh)
OpTo Ty3a1apaAbIH AUCCONMAUACHI
Na,CO; = 2Na* + CO,*



Ty3spapAabIH Typnepy

2) Kerukezn Ttyspap - 6ynap KucnoTtaaarbi
CYTTEKTUH aTOMAOPYH MeHeH meTannaapasiH

aTOMYpPYHYH TONYK amec cypyn
UbIrapyycyHaH namaa 60nroH 3artrap.

MUCANBL:
NaHCO; (HaTpuuanH rnapokapboHaTbI)
Mg(HSO,), (MarHWMamH rmapocynbgpaTsr)
KbIukbIn Ty3aapAbIH AUCCOLUMUALIUACDHL:
Ca(HSQ,), = Ca®*+ 2HSO,




Ty3spapAabIH Typnepy

3) Herusauk Ty3spap - 6ynap Herusgepperu
FMPOKCU  TPYyNMNACbIH  KUCNOTA  KANAbIKTApbI
TapabbIHGH TOMNYK 3MecC Cypyn 4bIrapyyCyHaH
namnpa 6onroH 3aTTap.

Mucaner:
(CuOH),CO; (xe3auH rnapokcokapboHarsr (ITI))
AlOHCI, (antoMMHUUAUH TMAPOKCOXNOPUAN)

Herusauk TysaapabiH Auccoumaumacer:
AIOHCI, = AIOH?* + 2CI-



Ty3spapAabIH Typnepy

4) 3xkunuk Tysaap - 6ynap, 3ku bawka
MeTanNAapAbIH - aTOMAOPY CYYTEeKTUH aTOMYH
CYpyn 4bIrapyycy meHeH navaa 60NnroH 3arrap.

Mucansr:
K2NaPO, (aukanum-HaTpumamH opTomOCeaThl)
K2Cr207 (kanuuamH AMXpomarsbr)

IKUNUK TY3AAPALIH AUCCOLMALINACHL:
K2Cr207 - 2K+ + Cr‘207(2')



Ty3aapAbIH QNbIHLIWLL

1. MetannaapabIH meTansa amectep MeHeH
KpLWYyyCyHaH navaa 60nor:
2Fe + 3Cl, = 2FeCl;

2. KbIUKbIN OKCUAAEPAUH Hermsauk XaHa
aM@POTepaUK OKCUALEep MeHeH apakeTTeHULWYYCy-
HYH HATbIWXKACLIHAQ:

CaO + CO, = CaCOx;

ZnO + Si0, = ZnSiO;
3. 3KU TypAyy Ty3AapAbIH e3 apa
apakeTTeHULYYCYHeH XaHbI 3pmbeedy Ty3 navaa
bonor:

Na2C0O3 + CaCl2 = CaCO3 + 2Nall



Ty3aapAbIH QNbIHLIWLL

4. Herusgep meHeH KucnotanapAabIiH
apaKeTTeHULLYYCYHeH:
NaOH + HCl = NaCl + H,0
2Fe(OH); + 3H,50, = Fe,(50,); +6H,0
Ca(OH), + CO, = CaCO; + CO,
D. AKTUBAYY MeTannNAapAbIH Ty3apra Taacup
bepyyCyYHeH XaHbL TY3 AnbIHAT:
FeCl, + Zn = ZnCl, + Fe

6. KbIUKbINAAQHABIPrbIM 3MeC-KUCoTanapabiH
AKTUBAYYJTYK KATApbIHAA CyyTeKke YeUUH TypraH

meTtanngapra 60nroH TaaCUpUHeH:
Zn + 2HC| = ZnCl, + H,



bunum Keneueke
xon avar!




